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Existují minimálně dva důvody, pro které je podzim v diářích kariérových poradkyň/poradců jedním 
z těch adrenalinovějších období v roce. Prvním důvodem je vrcholící panika deváťáků a rodičů okolo 
volby střední školy, tím druhým je konference českého centra Euroguidance a spolu s ní již tradiční 
vyhlášení vítězů Národní ceny kariérového poradenství. Konference i letošní předávání ocenění pro-
běhlo 19. října v hotelu Grandior, kde se sešlo přes 100 odborníků na kariérové poradenství ze všech 
koutů České republiky.

Konference s názvem Na viděnou v budoucnosti, jejíž součástí byl 15. ročník Národní ceny karié-
rového poradenství, se nesla v duchu pojďme vytvořit pohodovou atmosféru a podívat se, co dobré-
ho v kariérovém poradenství lze najít v českém rybníčku. Program byl pestrý a inspirativní. Na úvod 
promluvila paní Jana Malá z MPSV ČR, která ve svém příspěvku propojila Evropský rok dovedností 
s kontextem kariérového poradenství v ČR. Paní Tereza Sanjuan, zástupkyně Evropské komise v ČR, 
v dalším příspěvku představila možnosti profesního uplatnění v EU. V programu nesměla chybět ani 
datová analýza relevantních oblastí českého vzdělávacího systému, který představil zástupce PAQ 
Research Jan Zeman v příspěvku Oborová struktura středních škol a její vliv na vzdělávací úspěšnost. 
Pozvání přijet do Prahy přijal i koordinátor slovenského centra Euroguidance Ladislav Ostroha, který 
poutavě představil situaci v oblasti kariérového poradenství na Slovensku a uvedl výherce letošní 
slovenské Národní ceny.

Z 28 přihlášených soutěžních příspěvků si hlavní cenu soutěže odnesly dva příspěvky. Jedno ocenění 
zůstává v Praze na Fakultě humanitních studií Univerzity Karlovy za Rekvalifikační program Kariérový 
poradce/kariérová poradkyně. Druhou cenu si převzali zástupci Pedagogické fakulty Univerzity J. E. 
Purkyně v Ústí nad Labem a Krajského úřadu Ústeckého kraje, Odboru podpory podnikání, inovací 
a transformace za Metodiku kariérového poradenství pro prevenci předčasných odchodů ze vzdělá-
vání. Gratulujeme!

Během přednášek, workshopů i přestávek měli všichni účastníci konference blažený úsměv na tváři. 
„Bylo to velmi příjemné setkání lidí z různých organizací a sektorů. Nejvíc mě zaujala spolupráce Karlo-
vy univerzity s neziskovým sektorem, s Centrem kompetencí. Právě propojení akademického prostředí 
a neziskového sektoru mi připadá inspirativní.“, zhodnotil konferenci Ladislav Ostroha. Byl čas za-
stavit se s kolegy o pauze, probrat společně nové projekty a zajímavé aktivity nebo domluvit novou 
spolupráci.

Moderování konference se ujal Bob Kartous, provokatér společenské debaty a publicista vyjadřující 
se mimo jiné k tématu inovací ve vzdělávání. Bylo vidět, že oblast kariérového rozvoje mu není cizí.

https://www.euroguidance.cz/novinky/2023/konference2023.html
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Z jednotlivých vstupů konference vytvořil harmonizující kompozici a nezřídka připojil i svůj pohled 
na prezentované téma. Na otázku, jak sám vnímá marginální pozici kariérového poradenství v čes-
kém vzdělávacím systému, Bob odpověděl: „Je to jedna ze skutečností, které odlišují český přístup 
ke vzdělávání a rozvoji od těch vyspělejších systémů. Hledání osobních zájmů, nadání, způsobů je-jich 
rozvoje a možností uplatnění by mělo patřit k samozřejmým součástem počátečního vzdělávání. Nedo-
statky v tomto směru se negativně promítají do osobních kariér i problémům trhu práce.“

Konferenci samotné předcházel kulatý stůl se zástupci regionů. Ti se sešli o den dříve a společně se 
věnovali otázce prevence předčasných odchodů ze vzdělávání. Setkání organizačně zajištovala a mo-
derovala Martina Němcová z Centra kariérového poradenství Zlínského kraje, která výstupy z kulaté-
ho stolu představila účastníkům konference ve čtvrtek 19. října.

Letos dosáhla Národní cena kariérového poradenství v České republice věku, kdy mladí získávají ob-
čanský průkaz. Takový věk s sebou nese přijetí zodpovědnosti za své rozhodnutí a činy. Ohlédne-
me-li se za uplynulými 15 lety soutěže o Národní cenu kariérového poradenství, tak jsme sami sobě 
i ostatním dokázali, že guerillově umíme vytvořit přínosné velké i malé projekty. Už jsme všichni byli 
na zahraniční stáži, kde jsme mohli vidět funkční systém „kariérka“ ukotvený v zákonech. Angažo-
vaní poradci a poradkyně už se tyto systémy dokonce naučili sami sobě suplovat, aby mohli dobře 
pracovat. Možná je na čase, tak jako si v 15 letech žáci vyberou směr dalšího studia, aby si i odborná 
komunita kariérových poradkyň/poradců řekla, jakým směrem se do budoucna vydá. STAY TUNED!
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